Inspectoratul Şcolar Judeţean                                                            

Harghita

Olimpiada de matematică – clasa a V-a

etapa zonală– 26 ianuarie 2008
1. Se consideră numărul:

A = (5 + 3∙38​​​​ + 256: 226 ) : [5 + (72)6 : 712 ∙ 39 + (215)2] +
+ 1002001: (7 ∙ 11 ∙ 13) – 19920.

Stabiliţi dacă  A  este divizibil cu 143.

2. Fie mulţimile:

A = {x
[image: image1.wmf]Î

N| x ≤ 10 şi (x + 3) / 15}

B = { x
[image: image2.wmf]Î

N| x este ultima cifră a numerelor 12008, 22009, 32008, 52008}

a) Enumeraţi elementele mulţimilor A şi B.

b) Determinaţi A 
[image: image3.wmf]È

 B, A 
[image: image4.wmf]Ç

 B, A \ B, A 
[image: image5.wmf]Ç

 Ø, 
(B \ A) 
[image: image6.wmf]Ç

 {1, 2, 5}.

3. Un măgar şi un catâr încărcaţi cu saci urcă pe un deal. Măgarul se văita sub povara grea. Observându-l catârul îi spune „De ce te vaiţi bătrâne? Dacă mi-ai da un sac aş avea de două ori mai mulţi saci ca tine, iar dacă mi-ai lua un sac am avea povară egală”. Câţi saci a dus fiecare?

4. Prin împărţirea numerelor 
[image: image7.wmf]ab

, 
[image: image8.wmf]bc

, 
[image: image9.wmf]ca

 la acelaşi număr natural se obţin câturile b, c, respectiv a şi resturile c, a, respectiv b. Aflaţi împărţitorul şi arătaţi că a = b = c.

5. Petru şi părinţii lui au împreună 90 de ani. Când Petru s-a născut tatăl său avea 30 de ani, iar mama de două ori atât cât are Petru acum.  Ce vârstă are fiecare acum?

Szász Diana (1, 2, 3, 4), Csuszner Jolán (5)
Hargita megye Tanfelügyelősége

Matematika tantárgyverseny – V. osztály

Területi szakasz – 2008 január 26

1. Adott az 

A = (5 + 3∙38​​​​ + 256: 226 ) : [5 + (72)6 : 712 ∙ 39 + (215)2] + 
+1002001: (7 ∙ 11 ∙ 13) – 19920   szám.  
Állaptsd meg, hogy  A  osztható-e 143-mal

2. Adottak az 

A = {x
[image: image10.wmf]Î

N| x ≤ 10 és (x + 3) / 15}  és

B = { x
[image: image11.wmf]Î

N| x az  12008, 22009, 32008, 52008 számok utolsó számjegye}  halmazok.
a) Határozd meg az A és B halmazok elemeit.

b) Határozd meg  az  A 
[image: image12.wmf]È

 B, A 
[image: image13.wmf]Ç

 B, A \ B, A 
[image: image14.wmf]Ç

 Ø, 
(B \ A) 
[image: image15.wmf]Ç

 {1, 2, 5} halmazokat.

3. Egy szamár és egy öszvér zsákokkal megrakva megy fel a hegyre. A szamár siránkozik, hogy nehéz a teher, mire azt mondja az öszvér: „Miért jajgatsz? Ha átadnál egy zsákot, nekem kétszer annyi zsákom lenne mint neked, de ha elvennél egy zsákot, akkor egyforma lenne a teher mindkettőnknek.” Hány zsákot vittek külön-külön?

4. Ha elosztjuk az 
[image: image16.wmf]ab

, 
[image: image17.wmf]bc

, 
[image: image18.wmf]ca

 számokat ugyanazzal a természetes számmal, hányadosul rendre a  b, c, a számokat maradékul pedig a c, a, b számokat kapjuk. Határozd meg az osztót és mutasd ki, hogy a = b = c.

5. Péter és szülei együtt 90 évesek. Amikor Péter született édesapja 30 éves volt, édesanyja pedig kétszer annyi idős volt, mint ahány éves Péter most. Hány évesek külön- külön? 

Szász Diana (1, 2, 3, 4), Csuszner Jolán (5)
Inspectoratul Şcolar Judeţean                                                            

Harghita

Olimpiada de matematică – clasa a V-a

etapa zonală– 26 ianuarie 2008
1. Să se calculeze:

a) 
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b) 
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2. Se consideră  mulţimile:

A= 
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B= 
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Determinaţi elementele celor două mulţimi şi apoi determinaţi mulţimile   
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 A\B şi B\A.
3. Suma a trei numere naturale este egală cu 2008. Suma primelor două numere este egală cu al treilea , iar diferenţa lor este egală cu 28. Să se afle  cele trei numere.

4. Pe figura alăturată scrie în cerculeţe numerele 1,2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 şi 9 folosind fiecare o singură dată, astfel încât atât în hexagon cât şi în pentagon suma numerelor să fie 24. E sufucient dacă găseşti o singură soluţie
[image: image25.png]



5. Victor a vrut să scrie toate numerele de două cifre, care la împărţirea cu cinci dă restul trei, dar a uitat un număr. Suma numerelor scrise este 911. Să se afle  numărul pe care l-a  uitat Victor.

Péterfi Margit (1,4, 5), Spaciu Eugen (2, 3)
Hargita megye Tanfelügyelősége

Matematika tantárgyverseny – V. osztály

Területi szakasz – 2008 január 26

1. Számítsd ki: 

a) 
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b) 
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2. Adottak a következő halmazok:

A= 
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Határozd meg a halmazok elemeit, majd határozd meg az 
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 A\B és  B\A  halmazokat.
3. Három természetes szám ósszege 2008. Az első két szám ósszege egyenlő a harmadikkal, külónbségük pedig 28. Határozd meg a három számot.
4. Az alábbi ábrán írd a körökbe az 1,2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 és 9 számokat úgy, hogy a hatszögben és az ötszögben is a számok összege egyaránt 24 legyen! Minden számot pontosan egyszer használhatsz fel. Elég, ha egy megoldást találsz.
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5. Győző fel akarta írni az összes olyan kétjegyű természetes számot, amelyet ha  öttel eloszt maradékul hármat kap, de egyet kifelejtett. A felírt számok összegéül 911-et kapott. Melyik számot felejtette el felírni? 
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